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ATA Nº. 2.091/2020 – DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 25.03.2020. Aos vinte e cinco dias do 

mês de março do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na sala 

de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezessete horas e 

cinco minutos (17h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, 

integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland, Patrícia Sandri e Glaci Grave de Campos, 

integrantes da Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, e Jaqueline 

Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do 

PT; Avelino Jorge Alfen, da Bancada do PSB; Marcelo Antônio Dellay, da Bancada do SD; e Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada do Republicanos. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, 

Érico Pimentel Nogueira, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que 

o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente 

solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que 

posteriormente colocou a mesma em discussão. O vereador Dácio pediu para que cada vereador falasse 

de seu lugar no momento da Tribuna para que não seja compartilhado o mesmo microfone do púlpito, 

como prevenção devido a disseminação do Coronavírus. O vereador Silvestre pediu para que fossem 

retiradas as indicações da pauta, pois tinha a informação que hoje não seriam apresentadas indicações, 

por isso não protocolou nenhuma. O Presidente consultou os proponentes das indicações e assim 

concordaram em retirar as mesmas. Desta forma, o Presidente colocou a ordem do dia em votação: 

Aprovada por unanimidade, com a retirada das indicações da pauta. Dando continuidade, o 

Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.090/20 

(sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 011/20 expedido para o Executivo 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 16 de março do corrente ano; Ofício Circ. n° 012/20 

expedido para o Prefeito, para a Secretaria Municipal da Saúde, para o Conselho Municipal da Saúde e 

para o Hospital, em atendimento ao Requerimento nº 009/20, solicitando quais as medidas preventivas 

que estão sendo adotadas para prevenir a propagação do novo Coronavírus; Ofício n° 013/20 expedido 

para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando o material da sessão ordinária do dia 16 de março para 

divulgação. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 085/20 do Executivo, em resposta ao Pedido de 

Informação nº 001/20, do ver. Nadir Conterno, referente aquisição do Castramóvel; Ofício nº 001/20 

da ASCAMAJA comunicando o cancelamento da Assembleia Ordinária que seria realizada dia 27 de 

março, no município de Tapera, como medida de controle ao avanço do novo Coronavírus; 

Requerimento do Sr. João Carlos Metzdorf solicitando Certidão Narratória dos períodos que exerceu a 

função de vereador para fins de comprovação junto ao INSS; Ofício nº 031/20 da Secretaria Municipal 

da Saúde, em resposta ao ofício Circ. nº 012/20 referente medidas preventivas ao COVID-19. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 010/2020: A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Requer que esta Casa Legislativa realize 

homenagem para o Esporte Clube Botafogo, da localidade de Linha Seis, interior de Ibirubá, em uma 

sessão ordinária, a ser definida posteriormente, pelos 50 anos de fundação do referido clube: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

011/2020: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do DEM: Requer que esta Casa 

Legislativa encaminhe ofício para a CORSAN, para a RGE, para Coprel e para a Triway, solicitando 

que sejam suspensos, imediatamente, o sistema de corte de seus serviços (fornecimento de água, 

energia elétrica, e internet) nas residências e comércios do município de Ibirubá, que se encontram 

inadimplentes pelo período que perdurar o estado de calamidade pública. Justificativa: Este 

Requerimento se justifica devido ao estado de calamidade pública que estamos enfrentando por conta 

da contaminação do novo Coronavírus e as orientações da Organização Mundial de Saúde e outros 
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órgãos competentes sobre a importância da higiene para a prevenção da doença, bem como pelo fato 

de que o cidadão que teve que parar de trabalhar ou que teve a geração de renda comprometida, não 

possuir receita disponível para honrar com o pagamento dos referidos serviços destas 

empresas/cooperativas: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 005/2020: Dispõe sobre a regularização de obras já consolidadas em 

desacordo com a Legislação Urbanística e/ou Código de Obras Municipal e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Obras e 

Serviços Públicos. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. O vereador 

Dácio, Presidente da COSP, designou o vereador Oneide para ser o relator. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 009/2020, de 

autoria da Mesa Diretora: Define o percentual destinado à Revisão Geral Anual dos vencimentos do 

quadro de cargos efetivos e em comissão do Legislativo Ibirubense. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão 

e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 009/20: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2020, de 

autoria da Mesa Diretora: Fixa o valor do auxílio-alimentação e dá outras providências. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 010/20: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 011/2020, de autoria da Mesa Diretora. Define o percentual de reposição 

inflacionária aos agentes políticos do Município de Ibirubá. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do 

Projeto de Lei do Legislativo nº 011/20: Rejeitado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2020: Altera o 

“caput” do Art. 1º da Lei Complementar nº 032/2006. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Complementar nº 003/20: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2020: Concede revisão 

geral anual, ao quadro de servidores estatutários – plano de carreira do quadro geral e do magistério, 

aos funcionários do quadro celetista, aos contratados pelo regime CLT, aos cargos em comissão ou 

DCAs, aos aposentados e pensionistas, e aos contratos temporários e/ou emergenciais. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 005/20: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

006/2020: Define o percentual de reposição dos conselheiros tutelares. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão 

e votação do Projeto de Lei Municipal nº 006/20: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, 

o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para 

cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou sua manifestação 

relatando sua preocupação que assola o mundo, o Brasil e a nossa cidade, se solidarizando com as 

pessoas da saúde, motoristas de ambulâncias, médicos e toda equipe que está na linha de frente, 

enfatizando sua solidariedade ao Dr. Etiane que segue orientando juto ao Comitê. Apelou que as 

autoridades e ele mesmo sabem fazer política, e que devem seguir as orientações dos técnicos. 

Observou que em todas as medidas que foram tomadas, a Câmara de Vereadores não foi se quer 

consultada, que poderiam e deveriam ter feito isso, porém não fizeram e têm decisões que não seriam 

deles. Falou que recebeu o questionamento de vários empresários e trabalhadores perguntando como 

https://gazetadocerrado.com.br/coronavirus-como-se-prevenir/
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que se faz cesta básica, que chegam “n” situações. Recomendou que se dê prioridade a vidas das 

pessoas que dependem, e tem mais de sessenta (60) anos, que fiquem em casa. Disse que esse é o 

momento de buscar esforços, não de fazer política e nem aproveitar o momento para isso, mas é hora 

de se proteger. Agradeceu a todos, dizendo que continua auxiliando e está a disposição a todos. Pediu 

fé, coragem e serenidade nesse momento. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: 

Cumprimentou a todos. Iniciou dizendo que esse é um momento diferente, se despindo de qualquer 

cunho religioso e político, trazendo uma reflexão para a comunidade, sobre o ambiente que estamos 

vivendo, desse turbilhão de informações e o momento difícil que nossa comunidade e região passa 

sobre a seca, que assola os agricultores e que com certeza trará reflexos gravíssimos para nossa 

comunidade, pois é o momento de analisarmos esse assunto difícil, até mesmo como cidadã e ser 

humano. Falou que não tem tanto conhecimento, mas que esse vírus que já tem assolado grande parte 

da Ásia, Europa, chegando até a América, Brasil e até parte de nós, onde sabemos que está trazendo 

grandes transtornos e mudanças de hábitos no nosso dia-a-dia. Disse que tem visto muitas medidas e 

orientações adotadas pela OMS e Ministério da Saúde, vendo prefeitos e governadores que também 

tem dificuldades, pois é algo novo, diferente, mas tem certeza que como nosso prefeito de Ibirubá, 

todos estão fazendo o melhor pela comunidade, levando em consideração que o assunto é mais técnico 

do que político nesse momento. Deixou uma fala especial ao Comitê de Enfrentamento, parabenizando 

a todos que participam, principalmente ao Dr. Etiane que tem sido o médico da nossa comunidade, 

pelo trabalho e recomendações. Disse também que esse é o momento de coletividade e não de 

individualismo, mas sim de nos ajudarmos e de termos empatia. Informou que a Câmara de 

Vereadores teve o mínimo de contribuição votando contra o aumento salarial dos agentes políticos, 

vereadores, secretários, prefeito e vice-prefeito, sendo uma pequena ação nesse contexto trágico que 

estamos vivendo, sabendo que nossa economia, comerciantes e os demais estão sofrendo, e por isso 

cumprimentou todos os vereadores que apoiam a ideia. O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, 

do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre a iniciativa do Executivo e do Legislativo que 

fizeram uma reunião na semana passada onde foi formado o Comitê, gerando atividades públicas em 

relação à epidemia do novo Coronavírus, abrangendo a preocupação do país e do mundo. 

Cumprimentou a Secretaria de Saúde, e o Dr. Etiane pela participação. Pediu aos que estão em casa e 

aos que tem que trabalhar, que mantenham todas as precauções recomendadas pelos critérios da saúde. 

Enfatizou a situação preocupante do trabalho e do emprego, do empregador e do empregado, devido a 

crítica situação, mantendo confiança nos órgãos públicos através do Município e a nível federal, que 

de alguma forma poderá amenizar a situação sendo importante de fazermos nossa parte tendo 

consciência que somos responsáveis pelo que acontecer com quem está próximo. Falou sobre a 

solicitação que fez sobre a merenda nas creches, para que as famílias das quais necessitem recebam 

igual através de um pacote que fosse retirado na Assistência Social, para que chegasse o alimento com 

intuito de amenizar a situação. E por fim falou do voto pelo não aumento das remunerações públicas, e 

para que esse valor chegasse a cem mil ao ano, em prol da epidemia. O vereador GIOVANI 

MOACIR DIESEL, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre o COVID-19, e que diante 

dos comentários, questionamentos, críticas, dúvidas que tem chegado até ele, resolveu manifestar seu 

pensamento sobre o assunto, e manifestou seu apoio aos servidores da Secretaria de Saúde de Ibirubá, 

pois também é servidor da mesma há mais de vinte anos. Declarou ser testemunha do trabalho diário 

dos servidores da saúde, da dedicação, comprometimento e cuidados com a saúde da população. 

Ressaltou que esse desempenho foi e sempre é percebido, independente do partido político que está a 

frente da Administração Pública. Enfatizou sobre o trabalho e reponsabilidade dos servidores da saúde 

que recebem as coordenadas técnicas do Ministério da Saúde e outras instituições superiores. 

Relembrou de quando foi Secretário da Saúde em 2009, quando tivemos a epidemia da gripe A, 

transmitida pelo vírus H1N1, que também gerou medos e incertezas, porém tiveram resolutividade e 
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sucesso. Finalizou falando sobre os exemplares servidores, e que a Secretaria está trabalhando o 

máximo com equipamentos, e o Comitê tem que ter o respaldo para que acabe tudo bem. A vereadora 

GLACI GRAVE DE CAMPOS, do DEM: Cumprimentou a todos. Disse que era o último dia dela na 

sessão, e que foi um grande aprendizado com os vereadores e servidores, e que ficou muito feliz por 

ser recebida de braços abertos. Colocou-se a disposição das pessoas da comunidade, e dos que estavam 

acompanhando pelo facebook. Observou que trabalha atrás de um balcão de uma farmácia, e que agora 

a saúde é o mais importante, e que também é importante se reunir e debater, se ajudar, e assim se 

colocou a disposição. Agradeceu novamente as pessoas que deram voto de confiança possibilitando ter 

ficado esse mês na Câmara, sendo um aprendizado. Falou que tinha prometido que não iria agradecer 

seus votos, mas com a epidemia ela não pôde visitar ninguém, então agradeceu a todos, e que está a 

disposição do balcão, trabalhando e ajudando do que estiver ao seu alcance. A vereadora PATRÍCIA 

SANDRI, do DEM: Cumprimentou a todos. Falou que estamos passando por tempos difíceis, tempos 

de seca e de doenças, mas que com certeza vamos superar tudo isso, pois nossos antepassados já 

viveram épocas difíceis também e superaram. Agradeceu a todos os vereadores que votaram a favor do 

seu requerimento que protocolou, o qual solicita para Coprel, RGE, Corsan, não parem de fornecer 

água, luz àquelas pessoas inadimplentes, no período de calamidade, assim agradeceu a todos os 

vereadores novamente e que espera que as empresas se solidarizem com a população nesse momento 

difícil. Parabenizou a todos os profissionais da saúde que estão na linha de frente, deixam suas casas, 

seus filhos e vão ao trabalho tendo esse contato com pessoas que podem estar contaminadas e mesmo 

assim os profissionais estão ali, parabenizou o pessoal do Hospital, desde a cozinha até a 

administração. Pediu para que tenhamos muita fé que esse momento vai passar e momentos de glórias 

viram. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezoito horas e trinta minutos (18h30min). Os 

trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Érico Pimentel Nogueira, e secretariados pelo 

vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a 

presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   

 

 

 

 

Ver. ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA,   Ver. VAGNER OLIVEIRA,   

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário.                    

 

 

 

 


